

События и мероприятия: 26–27 мая 2015 г. в Центральной научной библиотеке имени Якуба Коласа Национальной академии наук Беларуси состоялась III Международная научная конференция «Берковские чтения. Книжная культура в контексте международных контактов»

26–27 мая 2015 г. в Центральной научной библиотеке имени Якуба Коласа Национальной академии наук Беларуси состоялась III Международная научная конференция «Берковские чтения. Книжная культура в контексте международных контактов», которая основана в честь известного ученого, члена-корреспондента Академии наук СССР, литературоведа, библиографа, книговеда, источниковеда, историка литературы П.Н. Беркова (1896–1969). По традиции ее организаторами стали Национальная академия наук Беларуси, Центральная научная библиотека Национальной академии наук Беларуси, Российская академия наук, Центр исследований книжной культуры Федерального государственного бюджетного учреждения науки Научный и издательский центр «Наука» Российской академии наук, Научный совет «История мировой культуры». В этом году соорганизатором конференции выступил Музей «Замковый комплекс “Мир”». Научный форум проходил под эгидой Совета по книгоизданию Международной ассоциации академий наук (МААН).

В нынешней конференции приняли участие ученые из академий наук, вузов, крупнейших библиотечно-информационных учреждений, архивов, музеев разных стран: Беларуси, России, Украины, Литвы, Польши, Узбекистана, Болгарии, Израиля.

Первый день форума прошел 26 мая в Музее «Замковый комплекс “Мир”».



Открывая пленарное заседание, директор Центральной научной библиотеки НАН Беларуси кандидат исторических наук А.И. Груша зачитал приветствия участникам конференции от имени Председателя Президиума Национальной академии наук Беларуси академика В.Г. Гусакова и академика-секретаря Отделения гуманитарных наук и искусств НАН Беларуси члена-корреспондента НАН Беларуси А.А. Ковалени, в которых была подчеркнута значимость мероприятия для развития науки и культуры, международных научных связей. В адрес участников международного форума поступило приветствие Президента Российской академии наук академика В.Е. Фортова.



В ходе пленарного заседания были заслушаны доклады, посвящённые международному сотрудничеству в сфере изучения книжной культуры (В.И. Васильев, М.А. Ермолаева, Д.Н. Бакун, Россия), языковым вопросам истории книги (К. Мигонь, Польша), книжному наследию Беларуси (А.А. Суша, Беларусь), личностям создателей книг и владельцев библиотек (А.И. Груша, Беларусь, Н.Г. Железняк, Украина, Р. Циценене, Литва) и другие. В Мирском замке прошла работа двух секций: «Радзивиллиана» и «Книжная культура в контексте международных контактов».